
7. Hodina – MA1-E 
 

 

Posloupnosti a limita 
 

 



 
 

  



Limity 

 

 

 

Přeloženo: ke každému (libovolně malému) okolí 𝜀 funkční hodnoty 𝑎 existuje 

okolí 𝛿 bodu 𝑥0, tak, že všechny funkční hodnoty bodů 𝑥 v intervalech: 

(𝑥0 − 𝛿, 𝑥0) a (𝑥0, 𝑥0 + 𝛿) 
se zobrazí do intervalu: 

(𝑎 − 𝜀, 𝑎 + 𝜀)  
Pak píšeme 

lim
𝑥→𝑥0

𝑓(𝑥) = 𝑎 

 

 

 

Pozn.: funkce nemusí být v daném bodě 𝑥0 definována, ale může tam mít limitu. 

Pokud do spojité funkce 𝑓(𝑥) dosadíme limitní bod 𝑥0 a vyjde „dobře 

definované číslo“, získali jsme limitu 𝑎. Pokud však vyjde neurčitý výraz: 

(
0

0
,
2

0
, 0 ∙ ∞,∞ −∞,

∞

∞
) 

musíme limitu – za předpokladu, že existuje – spočítat jinak. 

Dvě základní metody: substituce a úprava krácením. 

 

 

 



 
 

 

 

 

 
Řešení některých příkladů 

 


